

EL DEFENSOR DE ALMERIA

AÑO I.— NUM. 51.— Jueves 20 de Abril de 1916.

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Redacción y Administración, Plaza del Mercado núm. 25.

Los senadores encasillados

D. LORENZO GALLARDO Y TOVAR

¿Qué decir del amigo don Lorenzo, que no sea conocido de nuestros lectores, en esta provincia, donde apenas si habrá una persona medianamente aficionada a la política, que no le conozca, ó por mejor decir, no haya cultivado su amistad, siempre franca y cariñosa, como corresponde a su excelente carácter, á su sencillez reveladora de la más atractiva modestia y á sus singulares condiciones de hombre de mundo?

Gallardo, no es intrigante, ni absorbente, ni envidioso. Jamás pensó en oponerse á las pretensiones de los demás, limitándose á mantener las propias reducidas éstas á conservar su puesto parlamentario, porque así lo quiere la voluntad del distrito de Berja, donde su influencia es decisiva, y por el cual, sin oponerse jamás á los designios de sus jefes, presta servicios muy estimables á los gobiernos que se suceden en el poder.

Acaso porque no dificulta la labor de sus correligionarios; porque no sale nunca de su esfera natural de influencia; por que siempre cuentan con su desinteresado concurso en el Parlamento los gobiernos de su partido; y sobre todo, porque jamás tiene aspiraciones á puestos públicos, á pesar de su ya larga actuación en las Cortes, encuentra su mayor inconveniente cuanto necesita para la realización de sus deseos; al contrario de lo que pasa con otros, á quienes sus egoísmos e ingratitudes, les impide sobre toda otra cosa, llegar á la meta de sus aspiraciones.

Es práctica política, y raro será el caso que la desmentía, que los que alcanzaron representación parlamentaria como diputados ó senadores de la llamada oposición de S. M., ó sea del partido llamado á suceder en el poder al que está gobernando, sean relegados al advenimiento de su situación política para los mismos puestos que desempeñaban. En tal sentido, tenemos por descontado, que don Lorenzo Gallardo y Tovar, que fué Senador de la minoría liberal en la anterior etapa parlamentaria, sería designado por el gobierno del Sr. Conde de Romanones, para obtener el mismo cargo como ministerial; y así sucede en efecto.

Ayer mañana sorprendió á todo el mundo el telegrama publicado en un colega local á cuenta de la Agencia Perpón, dando á conocer como encasillada una supuesta candidatura, que contenía la novedad de aparecer en ella el nombre de un paisano nuestro, que hasta ahora está descartado de todas las combinaciones, como antes lo fué de los encasillados para Diputados á Cortes, y omitiendo precisamente el de don Lorenzo Gallardo, que todos consideran el más seguro.

Aunque esa oficiosidad, producida acaso para despistar á la opinión, no sabemos si para dar que hablar por un rato pasatiempo, ó para provocar consultas arriba que hicieran recordar peticiones no satisfechas, no merecían la pena de la comprobación, hicimos sin embargo las averiguaciones convenientes, y por su resultado, nos mantenemos en los primeros datos de nuestra información. La candidatura que ayer dimos como oficial y en la que figuraba, al lado de otros dos nombres prestigiosos, el señor Gallardo y Tovar, no ha sufrido hasta el momento en que escribimos la más ligera modificación. Y aunque nuestros informes no los suscribe ninguna autoridad, estamos bien seguros de su certeza en estos momentos, así como de que difícilmente tendrán variación.

En tal supuesto, sólo nos resta recordar los antecedentes bien conocidos por cierto, del futuro senador.

Antes de ahora, tuvimos ocasión de decir que desde los primeros años de la Restauración, la jefatura del partido liberal en el distrito de Berja viene vinculada en la familia Gallardo. Su tío y homónimo don Lorenzo, hombre de gran posición, de firme consecuencia política, y de extensas influencias lo mismo en la Corte, que en la capital de la provincia y en todos los pueblos del distrito; ostentó primero esa jefatura, constituyendo bajo su dirección un imponente partido liberal, cuyos triunfos fueron tantos como las batallas que tuvo que reñir á nombre de las soluciones liberales. El preparó la savia electoral que alimentó la carrera política de su sobrino don José Mariano Gallardo y todavía nutre el actual candidato á la Senaduría.

Antes, cuando don José Mariano, hermano de éste, alcanzaba en situaciones liberales, el acta de Diputado á Cortes por Berja, don Lorenzo el joven, ostentaba la misma representación como diputado provincial, cuyo puesto desempeñó más de una vez. Pero á la muerte de su referido hermano, le sustituyó por voluntad del partido en la Cámara Popular de la que también ha formado parte en las situaciones de su partido varias veces.

Pero su carácter y sus acciones, no le arrastraban hacia la vida activa; requiere la actuación de los representantes en el Congreso, de los Diputados y aprovechando la primera ocasión que

tuvo para ello, solicitó y obtuvo su acceso á la Alta Cámara. Desde entonces, sólo ha dejado de serlo en las Cortes de 1907, y creemos que su exclusión fué voluntaria obedeciendo al mandato del entonces jefe del partido don Segismundo Moret, de que sus correligionarios se retrajeran en la elección de Senadores, por rompimiento con el gobierno que presidía don Antonio Maura; pero ese ascende con todos los ministerios de su partido, que ha permitido á Gallardo alcanzar siempre su investidura senatorial, no extraña á nadie, pues se estima como natural compensación á las facilidades que él y sus amigos ofrecen, como ha sucedido en la reciente elección general, para elegir Diputado á Cortes por Berja á gusto de sus jefes.

Porque pues, que su triunfo es seguro; y en tal supuesto nos vamos á permitir, creyendo interpretar el anhelo general de sus representados, que ya que cuenta con tan valiosos y personales influencias, y sin perjuicio de la labor que principalmente incumbe á los diputados á Cortes por la provincia como representante más directo de los pueblos; procure responder á las simpatías que espontáneamente le tributan todos sus comprovincianos, interesándose por atender y servir con la mayor solicitud y constancia, los intereses provinciales, hoy que tan abandonados se encuentran en todos los órdenes y en que tan grave es la crisis del trabajo, tan apremiantes las necesidades públicas, y tan pavorosas dificultades amenazan el desarrollo de nuestra riqueza.

¡Cuanto placer tendríamos en aplaudirle por sus gestiones en ese sentido!

De sociedad

El director del laboratorio Municipal de Linares, don Felipe Martín Soler, regresó ayer á aquella población.

El rico propietario don José Rubira, exconcejale de este Ayuntamiento marchó ayer á sus posesiones de Benahadux.

Con dirección á Madrid salió ayer nuestro particular amigo don Lorenzo Miralles, director de la Academia de estudios especiales, que lleva su nombre.

El capitán de la guardia civil, don Angel Bueno, marchó ayer á Alhama y otros pueblos, á girar visita de inspección.

Ayer salió para Madrid, en el tren correo el joven abogado, don Joaquin Cassinello.

El director del Banco Español de Crédito, inspector en la actualidad de la Casa de Seguros la Mutual Franco Española, marchó ayer á Gálor.

Ha regresado de sus propiedades de Gálor, el joven don Antonio Quesada.

Ha marchado á Ronda (Málaga) el primer Teniente de Infantería don Roberto Guillén acompañado de su bella esposa.

El agente Comercial de la Compañía del Sur de España, don Manuel Herrera, salió ayer para Madrid, donde pasará los días de Semana Santa.

El Registrador de la Propiedad de Gérgal, don Laudelino Moreno ha marchado á aquella población en el tren correo de ayer.

Después de breve permanencia en nuestra ciudad, ayer marchó á Granada el comerciante de aquella población don Cristóbal López Llamas.

El Perito Agrónomo don Cesáreo Martínez Felices, ha marchado á Cazorra para pasar estos días al lado de su familia.

Ayer tarde marchó á Enix, el ingeniero don Francisco Javier Cervantes, distinguido amigo nuestro.

Guarda cama la bella señorita Ana Ruiz Martínez, hija del empleado del Banco de España, don Bonifacio Ruiz Arévalo.

Acompañado de su bellísima esposa doña Adela González, ayer salió para la ciudad de los cármenes, el culto profesor, don Manuel García Molina.

Procedente de Enix, ayer llegaron á Almería, nuestros particulares amigos don Rafael Zapata y don Manuel Lizana Martínez.

Se encuentra en nuestra ciudad el conocido viajante de la importante casa comercial "López Hermanos" de Barcelona, don Antonio Linares, que viene á visitar su clientela ofreciendo sus artículos de tejidos para la presente temporada.

Ha regresado á Enix el propietario de aquel pueblo, don Juan Lázaro.

Ha venido de Instinción el alcalde de dicho pueblo don Jacinto Bañón Gil.

Se encuentra enfermo de alguna gravedad, el Tenedor de Libros de la "Sociedad Unión Española" de Explosivos, don Diego Fernández Martínez, cuya pronta y total mejoría deseamos.

Notas militares

Invitación
El alcalde ha invitado al Gobernador Militar de la plaza para que concurra á la solemne fiesta religiosa del entierro de Cristo, que saldrá mañana Viernes Santo, á las seis de la tarde, de la Iglesia de San Pedro.

También han sido invitados para asistir al mismo acto, todos los jefes y oficiales, francos de servicio.

Jueves Santo

Santos de hoy.
Santa Inés de Monte Pulciano, virgen y San Marciano, mártir.
En este día no hay jubileo circular.
Cultos de hoy.
En la Catedral á las ocho misa de pontifical por el Ilustrísimo señor Obispo, consagrando en ella los santos óleos.
En las Hermitas, Siervas y Compañía de María, á las 6. En el Sagrado Corazón de Jesús á las 9. En San Roque, San José, La Purísima, San Sebastián, San Pedro y Sagrada Familia á las 10 y media y en Santo Domingo á las 10.
Lavatorios y sermones de mandato, en la Catedral á las tres, predicando el P. Fray Bernardino de María Uzal.
En la Purísima á las tres por el señor capellán.
En Santo Domingo á las tres y media a cargo del P. Fray José Menéndez.
En San Sebastián y San Pedro á las 4, predicando don José Martínez y don Juan Coromina respectivamente. En esta misma parroquia habrá á las 7 quinario y timbales cantadas.
Hora Santa. Se hará este piadoso ejercicio en la iglesia de San Juan á las cinco de la tarde. En la Sagrada Familia á las 11.
Cultos para mañana.
Oficios divinos. En la Catedral á las 8. En San Sebastián, la Purísima, San José, San Pedro Santiago y las Siervas á las 8.
Sermón de las siete palabras. En el Sagrado Corazón de Jesús por el P. Superior.
En San Juan, á la una y media por el P. Fray Bernardino María de Uzal.
En Santo Domingo desde las doce y media por el P. Superior.
En San Sebastián á las tres por don Manuel Rodríguez y en la Purísima por don Rafael Román.
Procesiones.
El viernes Santo á las seis de la tarde, saldrá de la parroquia de San Pedro el Santo Entierro, con asistencia de las autoridades.
A las diez de la noche saldrá de la parroquia de Santiago la procesión de la Soledad con asistencia del Excmo. Ayuntamiento.

LA SANTA CENA
El cordero pascual, sagrado emblema de Victoria suprema, todo el pueblo judaico disponía, mientras el verdadero reparador y celestial Cordero al odio ciego la traición vendía.
De derramar la sangre redentora se aproxima la hora; hora que al tiempo precedió en la mente del Hacedor Eterno; hora que con terror preyó el infierno y al cielo abisma en pasmo reverente.
Más, en tanto, la Víctima sublime cuya sangre redime á un mundo criminal, y el fin espera de su misión divina.
Sus pasos al Cenáculo encamina á celebrar la Pascua postrimera.
Doce varones son los que, elegidos, cual amigos queridos llama Jesús á su banquete augusta, y los que deben fieles las penas compartir, duras, crueles, que guarda el cielo al corazón del Justo.
Doce apóstoles, son doce tan sólo, y la traición y el dolo al uno torcan, ponido enemigo que, como vil serpiente, clavar intenta el venenoso diente en el augusta seno que le presta abrigo.
El último es, que llega conturbado al convite sagrado; vedle, de horror se eriza su cabello, y en su mirada incierta y adusta faz, de amarillez cubierta, del crimen lleva el infamante sello.
Jesús, empero, con serena frente le recibe elemental, y al alma vil del criminal aterra tan cédica dulzura, imaginando en su mortal pavora que bajo de su pie se hunde la tierra.
"Y será ¡oh Dios! tu mansedumbre que allí, a tu mesa santa, el manjar gustará por ti bendito; y llegará su hora que en que tu amor se ostentará infinito!"
"¡Oh! si, mirante; de Jesús enfrente se sienta el delincuente; insólito temblor su cuerpo agita; con empeño vano quiere encubrir bajo su helada mano la maldición en su semblante escrita."
Mirándole el Señor, busca benigno algún plácido signo de sincero dolor; pues su presencia por amor emudece, y ya el perdón en su mirada ofrece al despertar de Judas la conciencia.
"Uno me vende de vosotros", clama. A tan ínfima trama llenos de horror, su indignación reprimen.
"Mas el divino acento excita sólo al vivo atrevimiento en el vil corazón que alberga el crimen."
"¿Por ventura soy yo?", pregunta osado el apóstol culpado; "y tú lo has dicho", le responde Cristo; "con presto paso llega mi tiempo ya; más ¡ay! de quien me entregó!"
"¡Perdón!" "¡Perdón!", murmurando. Ve sus sienes desgarradas

Cristo y Magdalena

SORETO
A los pies de Jesús, atribulada, compasión inspirando, Magdalena está como una pálida azucena cuando se vé por vendaval tronchada.
Suelto el cabello, triste y demacrada es su rostro el retrato de la pena; si hay pueblo que, perverso, la condena por Cristo habrá de ser santificada.
Apenas puede hablar la penitente, que espera algún consuelo en su queja.
"¡Branto, del buen Jesús, dulcísimo y elemental!"
Y el Hijo del Dios vivo, al ver su llanto, le dice: "Magdalena, alza tu frente; yo te bendigo por que me amas tanto."
R. de Castilla MORENO.
Huelva 5-4-16.

¡Dolorosa!

¡Pobre Madre! Está llorando al pie del santo madero, el pueblo murmura fiero por la montaña girando.
Y ruge la mar hinchada, y el huracán se embravece, y el mundo entero estremece las bóvedas de la nada.
"¡Pobre madre! Ante los sonos de sus acentos divinos, tiemblan, de los asesinos, los cobardes corazones."
Y el ángel lloro y se arredra; gimen los mares inquietos, y se alzan los esqueletos sobre sus tumbas de piedra.
"Porque es tanta la aflicción de la Madre angelical, que llora el mismo puñal al romper su corazón."
Ella suspira sin calma, mirando al Hijo en la muerte... Cada lágrima que vierte es un pedazo del alma buena. Porque ella le vio nacer, sus ensueños realizando; ella le durmió cantando las endechas del placer.
Ella, con ansia divina, dejó sus plácidos lares; cruzó de Judá los mares, las cumbres de Palestina.
Y siempre del hijo en pos, le siguió amante y serena, como sigue el alma buena la sombra santa de Dios.
"¡Pobre Madre! No mira sobre el Gólgota sangriento, suspiros lanzando al viento en "torno del árbol" girando.
Lo mira triste, llorando por el pueblo, su asesino, y oye su acento divino: "¡Perdón!" "¡Perdón!", murmurando. Ve sus sienes desgarradas

que trucea el pan en inmortal sustento y en néctar de los ángeles el vino.
¡Hecho inefable que al Empeño asombra!

Quien prodigio le nombra, su excelcitud deprime y su grandeza; ante el sublime arcano anonadado yace el juicio humano y la razón proclama su flaqueza.
Mas ¿quién, Señor, tu voluntad limita?
La Víctima infante, el Dios que el tiempo y el espacio mide, el Rey del cielo y tierra, todo ese Cáliz misterioso encierra; en ese Pan mi Redentor reside.
¡Oh, de clemencia inescutable abisal!
Así se ofrece El mismo, dejando eterno en el linaje humano su celestial convite, y aún su Cuerpo Santísimo permite que entre en el pecho del traidor villano.
Ya instituido el Sacramento egregio, de su atroz sacrilegio se espanta Judas; ciego, fascinado, huye en veloz carrera... donde un cordel á su garganta espera premio final de su hórrido atentado.
Juan NICASIO GALLEGO.

La voz de la calle
LA CARESTIA DE LAS SUBSISTENCIAS Y SUS CONSECUENCIAS INMEDIATA
Nuevamente hemos de ocuparnos de la importante cuestión de las subsistencias y de sus consecuencias, que desgraciadamente sufrimos ya y que en plazo no lejano, de seguir así las cosas, hemos de sentir con mayor intensidad.
Continúan exportándose en grandes cantidades nuestros productos agrícolas, sin que una medida oportuna de nuestras autoridades, ponga coto á esa exportación que motiva la extrema carestía de los artículos de primera necesidad.
El Ayuntamiento de la ciudad es el primer llamado á solucionar esta estado de cosas imponiendo arbitrios á las exportaciones con la prudencia que las circunstancias aconsejen.
No todo ha de ser política, hay necesidad de prestar gran atención, á estos asuntos que afectan muy directamente á la vida de la capital por cuyos intereses tienen el deber de velar las autoridades locales y en primer término la alcaldía.
No se tome á chanzala crisis porque atraviesa nuestra capital, pues es realidad y realidad bien triste por cierto. Nuestras clases menesterosas pade-

cen hambre los obreros, están parados en su mayoría y los pocos que tienen la suerte de encontrar trabajo les es tan mal remunerado, que la padecen también, pues lo mezcuno de sus jornales unido á la carestía de las subsistencias, no les permiten gozar de la alimentación necesaria.
Esta situación tiene una consecuencia inmediata, que ya se está dejando notar, aún cuando no ha pasado de los comienzos.
Se trata de la emigración de obreros. Estos han empezado á marchar al extranjero en busca del sustento que aquí no pueden encontrar.
Se marchan los de la capital y los de la provincia, tanto los agrícolas como los de otros gremios. Son brazos que nos han de faltar dentro de muy poco. Y cuando ya sea tarde cuando no los encontremos, caeremos en la cuenta, pensando en las medidas "que se podrían haber adoptado" para conjurar el conflicto.
El año ya muy bien, las pasadas lluvias hacen esperar que la producción agrícola de nuestra provincia sea abundante, permitiendo por tanto emplear en las labores propias de la agricultura y en sus derivadas, gran número de brazos. Y e- lastimoso observar que en plazo relativamente corto, dado la avanzado de la estación, habremos de solicitar á esos obreros que hoy vagan ociosos, aguardando el vapor que ha de conducirlos al extranjero y no los encontraremos por no haber adoptado, ahora que aún es tiempo, medidas oportunas conducentes á remediar el mal.
Inspírense nuestras autoridades locales en el ejemplo de las de otras provincias, donde siendo quizá menos grave la situación, se han adoptado energícas medidas que han dado el resultado apetecido.
Grávese la exportación de nuestras legumbres, aves, etc. á fin de abaratar las subsistencias, llegando si preciso fuera para conseguirlo, á establecer casetas reguladoras como se ha hecho en otras capitales.
Adoptense cuantas medidas requiera la situación y veremos con satisfacción; que el mal, si no conjurado por completo, pues se trata de una enfermedad general, será aminorado al menos, y la situación de las clases menesterosas, será más llevadera, quedando al propio tiempo atenuada la emigración de brazos, pues nuestros obreros han de preferir quedarse en la patria, aún cuando aquí la vida les sea más difícil, antes que emigrar abandonando la tierra que los vio nacer, que nunca es abandonada con gusto.
B. C. L.

Del problema uvero

COMPETENCIA ALARMANTE.—LAS FRUTAS DE CALIFORNIA EN EUROPA.—ASOCIACION DE PRODUCTORES CALIFORNIANOS PARA EXPORTAR.—CONTRATOS VENTAJOSOS DE FLETAMENTOS. LA PROTECCION OFICIAL AMERICANA.

Por si eran pocas las trabas y dificultades que se oponen al desarrollo y desenvolvimiento de nuestro comercio de exportación de frutas a los mercados europeos, aumentadas en grado incedible, desde hace dos años en que por consecuencias de la guerra que no permite la introducción de las primeras materias de cultivo en las debidas condiciones de cantidad específica y precio, que determine se lleve al extranjero dejando desabastecido el mercado nacional las que aquí se producen, a lo que hay que añadir el fabuloso aumento de los fletes, las restricciones impuestas á la importación de frutas en los mercados ingleses, la imposibilidad de llevarlas a los alemanes, y otras más, tenemos el sentimiento de registrar otra que empezará este año por vía de ensayo, pero que andando el tiempo puede ser la más grande de todas las que se han presentado hasta hoy.
Nos referimos al propósito del país de California, gran productor de frutas, donde el cultivo de la uva ha tomado de veinte años a esta parte un gran incremento, que va resultando excesivo para el consumo del país.
Los americanos, hombres prácticos por excelencia, vienen procurando a todo trance el mejoramiento y selección de sus frutas, especialmente de la uva, y ahora se proponen ganar para ellos, los mercados europeos, y como disponen de capitales y medios de que aquí carecemos, nos parece oportuno dar á nuestros productores la voz de alerta.
He aquí la traducción de lo que a propósito del interesante tema que nos ocupa, dice la importante revista americana "La Tribuna de los Angeles".
"Se propone el embargo de frutas de California para Europa."
"Las cosechas de cuatro Estados, pueden cooperar para obtener la rebaja de fletes."
"Un barco de 8.000 toneladas fletado, dotado de ventiladores, y cargado con su capacidad total de 300.000 pies cúbicos, saldrá cargado con frutas frescas y secas de California y otros Estados de la costa, el 1.º de Noviembre para Inglaterra, si los planes de E. L. Goodsell se realizan."

Este señor es el representante de la "Sruit Auction Company" de Nueva York, uno de los grandes factores en la distribución de frutas de California. El señor Goodsell llegó ayer procedente de Fresno. Se hospedó en el Alexander y asistió á una importante conferencia en el Círculo de cosecheros que se celebró hoy en ésta.
Por varias semanas, Mr. Goodsell, ha visitado los Estados de Dakota, Washington, Oregon, y California, entrevistándose con cosecheros y banqueros y los interesados en el negocio y en todas partes ha recibido entusiasta apoyo a su plan para resolver el importante problema que se le presenta al cosechero.
Hablando con los Gobernadores
Con este objeto, se ha entrevistado con los gobernadores de los cuatro Estados y tiene asegurada su cooperación para el nuevo plan de establecer una comisión frutera de los cuatro Estados, que maneje el problema de transporte por tierra, un problema que si la producción aumenta, será más crítico aún dentro de dos años.
Con objeto de estar prevenidos y anticiparse a esta situación, Mr. Goodsell, crea en la conveniencia de los vapores fletados para transportar frutas frescas y secas a Nueva York, Europa y los mercados de América del Sur.
Buscando ayuda.
Y para demostrar lo factible de su plan, ahora busca cooperación para levantar el espíritu público para fletar un barco frutero a un costo de 100000 dólares.
Mr. Goodsell creó que California podría llevar dos quintas partes del coste y una cada uno de los otros tres Estados. Y para demostrar el valor de su plan Mr. Goodsell dijo anoche, que cuando asistía á un meeting de cosecheros de pasas en Fresno el sábado, la Asociación ofreció fletar el primer cargo de pasas.
Mas tarde Mr. Goodsell dijo: "Como se propone que nadie se beneficie con este fletamento más que los propietarios

El vapor, el gasto para los cosecheros será basado en el coste del fletamento en proporción al número de cajas embarcadas.

Así por ejemplo: un cargo de manzanas, por la tarifa ordinaria enviada por tren a Nueva York y desde aquí a Londres por vapor, cuesta sobre 150 dollars por caja y este gasto siendo por vapor fletado puede ser reducido a 1 dollar que supone un ahorro de 50 cents, por caja para el cosechero en condiciones anormales y que puede subir a 1 dollar en las presentes condiciones.

La duración del viaje de San Francisco a Liverpool sería de veintitrés días; Los cargos de Jhado y Washington podrían ser embarcados en Seattle, los de dregón en Portland y los de California en San Francisco.

A mi entender el transporte por agua es el mejor camino, este transporte siendo dirigido para beneficio de los productores por la Fruit Producers Transportation organization, comprendiendo todos los productores de California Oregon, Haspingtin and Idaho.

La precedente traducción que debemos a la amabilidad de nuestro buen amigo el Sr. Fuentes Carretero, demuestra la importancia de iniciativa, tan bien acogida por los cosecheros americanos; y dados los talentos organizadores de éstos, su imponderable espíritu de asociación, y la ayuda eficaz que a tales empresas dispensan aquellos poderes públicos, es de temer que en efecto se organice una competencia que puede ser ruinosa si esta ven como tantas otras, los productores españoles se encogen de hombros, entre el nuevo y alarmante proyecto que puede excluir nuestra fruta de los que hasta ahora fueron sus más obligados Mercados.

Bonita Agencial

Ayer quedó totalmente descubierta la existencia en nuestra capital de un centro dedicado a negocios que parecían dar en quiebra.

Una sencilla pregunta formulada desde Zaragoza a un señor de Almería amigo nuestro, sobre las condiciones en que funcionaba en ésta un centro de colocaciones de nominado "La Almeriense, despertó la curiosidad en dicho señor y puesto sobre la pista, por estimar que se trataba de una sociedad imaginaria, fundada con el exclusivo objeto de sacar dinero a las "memos", dió algunas confidencias a la policía, la que seguidamente comenzó a practicar trabajos de investigación.

A las cuarenta y ocho horas de haber recibido las primeras noticias, la policía ha comprobado que en efecto han venido enviándose a todas las capitales y pueblos de España, durante varios años, unas circulares ofreciendo representaciones y el desempeño de plazas en todos los ramos de comercio y de las industrias, exigiendo a cambio de ello, como primer sacrificio, la módica cantidad de dos pesetas, cincuenta céntimos.

Según las circulares repartidas, la casa central denominada "La Almeriense", se hallaba en Almería y fué fundada el año 1.860.

Como director gerente de la misma figuraba don H. Hernandez, a nombre de cuyo señor existe un certificado en Correos, en el que es probable se remita las consabidas 250 pesetas.

Por creerse complicado en este asunto, ayer fué detenido por la policía un individuo de esta capital.

Como todavía el hecho no es del dominio público, nos reservamos nombres y otros pormenores, limitándonos a reconocer la actividad y discreción con que la policía ha procedido en el asunto.

SEPELIO

Ayer mañana a las once y media, se verificó el entierro del probo funcionario de la Diputación Provincial, don Rodrigo Calderón Albarracín, que murió repentinamente en la noche del martes, víctima de un fuerte ataque cardíaco.

El acto de conducir su cadáver a la última morada, fué una verdadera manifestación de sentimiento entre los numerosos amigos con que contaba el señor Calderón.

Las cintas del féretro fueron llevadas por los señores Valverde (D. José) Bellver, Espejo y Muñoz (D. Adrián).

La presidencia del duelo la constituirán el Presidente de la Diputación, don Luis Gimenez Canga-Arquelles y los diputados señores, Lozano Toro, Aparicio y Muñoz Calderón.

Desearse en paz el que en vida fué nuestro estimado amigo y reiteramos a su desconsolada familia la expresión sincera de nuestro sentimiento por pérdida tan dolorosa.

Instrucción pública

Certificación

El secretario del Ayuntamiento de Cuevas ha remitido una certificación a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, acreditativa de haber cesado en el desempeño de dicha Escuela, por fallecimiento, el maestro de la misma, don Diego Tovar Núñez.

Toma de posesión

Con fecha 16 del actual ha tomado posesión el maestro propietario de la Escuela Nacional de Pulpí, don Antonio Caparrós Cánovas.

Cese

Ha cesado en sus funciones como maestro interino de la Escuela de Pulpí, el que la desempeñaba, don Inocencio Giza Navarro.

El Rector de la Universidad de Granada ha confirmado, en su cargo de maestro de la Escuela Nacional de Cerro Gordo, anejo de Parlaioa, a don Antonio Caparrós Cánovas.

Nombreamiento

Ha sido nombrada maestra de la Escuela Nacional Mixta de Santa Justa y Puyarruego (Huesca) Doña Carmen de la Higuera.

Instancia

El jefe de la Sección Administrativa de primera Enseñanza de esta provincia, ha remitido al Director General del Ramo, una instancia del Maestro don Antonio Peregrin Peregrin, que reclama contra los servicios y lugar que le han sido asignados en la lista de maestros interinos, teniendo derecho a Escuelas en propiedad.

Sobre una posesión

El jefe de la Sección Administrativa ha comunicado a la superioridad haber tomado posesión de su cargo, el maestro propietario de Lucainena de las Torres, don José Rivas Pérez, que fué nombrado para el desempeño de la misma, en 15 de Marzo próximo pasado.

Otros ceses

También comunica el jefe de la sección Administrativa a la misma autoridad, el cese del maestro interino que desempeñaba la Escuela de Lucainena don Francisco Romero Granados y la del maestro en propiedad de la Escuela de Cerro Gordo, anejo de Parlaioa, por traslado a Pulpí, don Antonio Caparrós Cánovas.

Estafeta provincial

Serón

En beneficencia del puesto de Serón ha detenido a Miguel Martínez González por haber disparado un tiro sin herirle, a su compañero de trabajo Nicolás González Tortosa.

Huércal

El Ayuntamiento de Huércal de Almería ha señalado un plazo de 15 días, a fin de que los ganaderos puedan presentar en la Administración de consumos las relaciones del ganado que posean.

Benitagla

En la secretaría del Ayuntamiento de Benitagla, se halla expuesto al público el repartimiento de consumos y alcoholes para el año próximo, a los efectos de reclamaciones.

NUUESTRO CLIMA

FOR LA MAÑANA

Table with weather data for the morning: Termómetro seco 17.2, Idem húmedo 15, Barómetro 758.9, etc.

FOR LA TARDE

Table with weather data for the afternoon: Termómetro seco 18.8, Idem húmedo 16.8, Barómetro 756.5, etc.

Visita de cárceles

Siguiendo la tradicional costumbre, ayer a las once de la mañana se verificó la visita general de cárceles, con motivo de la festividad de Semana Santa.

Asistieron a dicho acto, el presidente de la Audiencia, don Francisco Esteban; los magistrados don José Serrano, don Florentino Sacristán, don Pablo Toboso, el fiscal don José Porceda y Salar, el teniente fiscal don José María Casas, el secretario don Luis G. Muñoz, el secretario suplente don Emilio Benítez, el juez de Instrucción don Francisco de P. Caplán, el juez Municipal don José Miura y como delegado del alcalde, el concejal don Eduardo Moreno Nieto.

La prisión se hallaba engalanada ofreciendo un bonito aspecto. Los presos, en su mayoría aseados y limpios, recibieron con satisfacción la visita de las autoridades judiciales.

El representante de la alcaldía dió a cada preso un socorro de dos pesetas cincuenta céntimos.

El acto resultó verdaderamente conmovedor, siendo presenciada la entrada y salida de las autoridades por numeroso gentío.

Notas de Hacienda

Devoluciones.

En oficio que dirige el gobernador civil al señor delegado de Hacienda le interesa se satisfaga a don Eduardo Morello Marín, la cantidad de 14250 pesetas, importe de un depósito que tiene constituido en la caja de la tesorería para responder de operaciones facultativas.

El gobernador civil remite resguardo de la caja de depósitos de esta tesorería al señor delegado de Hacienda para que devuelva a don Antonio Fernandez Palacios el depósito que tiene constituido en la misma, de 14250 pesetas.

El señor delegado de Hacienda, en oficio y resguardo de la caja de depósitos de la tesorería que ha recibido del gobierno civil, se le ruega ordene devuelvan a don José Moreno, la cantidad de 2.82050 pesetas, suma que tenía constituida para responder de operaciones facultativas.

TRIBUNALES

Subasta

El juzgado de primera Instancia de esta capital, anuncia al público la subasta de dos casas propiedad de doña Teresa Calvo Rumí a instancia de don Bartolomé Pérez Palazón.

Citación

El de Instrucción cita para el día 22 del actual a José Sánchez Pérez y José Andújar del Aguila y para el 26 a José Hidalgo García.

Requisitoria

El mismo interesa de las autoridades la busca y rescate de 14 fajas, sus traídas en la mañana del 23 de Marzo último de la azotea de la casa número 8 de la calle de San Pedro.

Del Ayuntamiento

La Comisión de Ornato

Para ayer estaba citada la Comisión de Ornato, la cual no pudo reunirse por no asistir los señores concejales que la integran.

Cárcel pública

Durante el día de ayer ingresó en la prisión provincial el individuo Bernardo Escobar Ruiz.

La existencia de reclusos era anoche de 45 hombres y 2 mujeres.

Casas de Socorro

La municipal

Hoy prestan servicio de guardia en éste beneficio establecimiento, el médico don Juan Rumí Abad y el practicante, don Luis Vives Martínez.

El servicio de retén lo harán, el médico don Alberto Verdejo López y el practicante, don Amador Díaz.

La Obrera

Hoy presta servicio de guardia el médico don José Cordero Soroa y el practicante don Ignacio Guillén.

El retén lo hará el practicante, don Mariano Alías.

Hospital provincial

Hoy prestan servicio de guardia el médico don Francisco Rivas Cravioto y el practicante don Manuel Pérez Tristán.

El servicio de retén lo hará el practicante don José García Aguilera.

Movimiento marítimo

Ayer se registró en nuestro puerto, el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS

Vapor español "Reina Victoria Eugenia" procedente de Cádiz, con carga general y 228 pasajeros para este puerto.

SALIDOS

Vapor español "Reina Victoria Eugenia", para Barcelona.

Bergantin Goleta de la misma nacionalidad "San José", para Cetta; con carga general.

Laud español "La Marieta" para Cartagena, con cargamento de calamina.

Registro civil

Ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS

Diego Galera Capel.

DEFUNCIONES

Adolfo Martínez Hernández y Rodrigo Alarcón Albarracín.

MATRIMONIOS

Rogelio Ferrer Expósito con Hilario Hernández Martínez, Francisco Trujillo Jiménez con Francisca Mateo Dáñez.

Doctor Noguera

Especialista en partos, Matriz, Oliguria general.

ELECTROTERRAPIA

Consulta: de 1 a 4.

Boulevard, 56.—Almería.

Los que entran y salen

HOTEL SIMON

Entrados: Don Ginés Silva, don Jesús Caballero, don José Nieto Cañadas, don Hilario Gago, don Julio Sanjuan y don José Pérez Plá.

Salidos: Don Evangelista Herrero, don Gustavo Deybur, don Juan Fernán, don Guillermo Muller, don Vberndez, don Francisco Soler, don Eduardo Abad, don Francisco Soler, don Eduardo Paez, don Felipe García, don Joaquín Marín, don Laureano Godoy, don Francisco Núñez, don Antonio Basy don Gonzalo Navarro.

HOTEL CONTINENTAL

Entrados: Don Rafael Vargas, don Roberto D. Meikles, don Juan López y don Emilio Bosch.

Salidos: Don José Fornieles, don Manuel Fornieles, don Antonio Fornieles

don Fernando Sinio, don Carlos García Castro y don Emilio Amodeo.

H. LA PERLA

Don José Antonio Tapia, de Terque; don Juan Capel y don Juan Molina, de Buenos Aires; don Faustino Medina, de Bilbao; don Rafael Pérez y don Emilio Marfí Avila, de Granada; don Juan Venero, de Guadix; don Julián Alonso, de Granada; don Salustiano Caravaca, de Baza.

Don Juan J. Sanz, de Guadix; don Miguel Serrano, de Nijar.

H. COMERCIO

Entrados: Don Domingo Sánchez. Salidos: Don Bernardo Rivero, don Angel Gómez y don José Guerrero.

Cartera local

Quejas del vecindario

Es verdaderamente lamentable el estado en que se encuentra el piso de adquinado en el trayecto comprendido desde la puerta del Juzgado, hasta la desembocadura de la calle, frente a la Comandancia de Marina.

El tránsito de carruajes y demás vehículos ha llegado a hacerse imposible debido a los inmensos hoyos existentes, y el paso del público por sitio tan céntrico, es aún más difícil todavía.

Entre los arreglos de calles que el Alcalde se disponga a llevar a cabo, debe figurar en primer término, este que nos ocupamos, no sólo por ser sin discusión alguna uno de los de mayor tránsito, en todas las épocas, sino porque su estado lo requiere desde hace mucho tiempo.

El Sr. Alcalde debe atender nuestro ruego, con lo que habria de beneficiar a todo el público.

Telegramas

Telegramas desconocidos y ausentes:

Almuñecar, Francisco Florido; Barcelona, Julio Martínez Real 27; Granada, Antonio Mulla López; Bobadilla, Isabel Cara Roqueto; Vigo, Almdendo; Granada, Felipe Balaguer; Barcelona, Antonio Guinol; Valencia, Antonio Salas Pascual; Valencia, Vicente Abad núm. 11; Barcelona, Alvaro Borbara H. Virgen Mar; San Fernando, Contramaestre Correo Roquetas; Ceuta, Rafael Rodríguez; Huelva, Francisca Alonso Calle Cadena; Menida férrea, Agustín Rubio Correo Almanzul; Sorbas, Gabriel Guerrero; Lugo, Pedro Navarrete.

A presentarse

Para asuntos que le interesan debe presentarse en la Jefatura de Vigilancia, de esta capital María Martínez Maldonado.

Teatro Apolo

Ayer se solicitó permiso en el Gobierno civil para dar funciones de "variétés" en este bonito coliseo.

La entrada según el escrito presentado será al consumo.

Un herido

Ayer fué curado en la Casa de Socorro Municipal, el niño de tres años Rafael Clemente Espinar, que padecía una herida contusa de un centímetro en la región frontal producida por una caída.

Comunicación

El alcalde de Alhama ha remitido a éste Ayuntamiento una comunicación para su entrega al mozo Francisco Gómez Rodríguez a fin de que se presente ante la Comisión Mixta el día primero de Mayo próximo.

Relación

El Arrendatario de los Impuestos Municipales, ha remitido al Ayuntamiento la relación de los contribuyentes por patentes sobre bebidas alcohólicas para que sea adicionada al padrón de las mismas.

Permiso

Don José Molero Levenfeld, como Presidente de la Cámara Agrícola ha solicitado permiso del Ayuntamiento para colocar sillas y veladores frente al domicilio social.

Conducción

Se ha ordenado la conducción de José Jódar Navarro, desde la cárcel de ésta capital al correccional de Alcalá de Henares, para extinguir condena.

Denuncias

Han sido denunciadas a la Alcaldía las dueñas de las casas señaladas con el número 2 y el 5 de las calles de Emir y Solís respectivamente, por no reunir condiciones higiénicas los pozos negros.

Circular

La Administración de Contribuciones ha remitido al "Boletín Oficial" para su publicación, la circular y modelo que ha de servir de pauta a los Ayuntamientos de la provincia para el servicio de formación de los apéndices al amillaramiento de la riqueza territorial, base de los repartimientos del año próximo.

Multas

Ayer fueron multados por vender sus mercancías faltas de peso, los siguientes vendedores del mercado.

Diego Damián, José Orellana, el mismo como reincidente, Antonio Maldonado y Francisco García.

Subasta

El día 22 del actual se celebrará en la Delegación de Hacienda la venta en subasta de un borrico decomisado por conducir contrabando de tabaco.

Expediente

La Administración de Contribuciones hace saber a don Diego Roca Llorente, vecino de Sorbas, el resultado de la liquidación, por ejercer la industria de carpintero sin estar matriculado.

Recaudación

La recaudación obtenida en la primera quincena del corriente mes en esta provincia, suma 150.017 pesetas, de las que corresponden a Aduanas 19.492

pesetas y a venta de sustancias alimenticias 2.525 pesetas.

Siguen los rateros

Nuevamente se han llevado los rateros una de las compuertas que sirven para verter las aguas en la alcantarilla de la circunvalación del Mercado.

Por lo visto, los "caecos" deben hallarse intrigados con la existencia de esas compuertas, habiéndoles declarado la guerra de manera tal, que apenas si se repone una de ellas, cuando ya se han llevado otra.

No hace muchos días que llamamos la atención del Sr. Alcalde, sobre esta falta, y hoy vuelve a repetirse el caso sin que los autores sean conocidos.

Sería conveniente que los agentes de la autoridad se preocuparan en dar con los rateros, pues de no hacerlo así, diariamente ocurrirán casos como el que nos ocupa, impropios de que sucedan en una ciudad como la nuestra.

Anciano lesionado

En el camino de la estación fué alcanzado ayer tarde, por un carro, el anciano José Urizar Gómez de 62 años, produciéndole una erosión de segundo grado en la cara anterior del pie derecho, de la que fué curado en la casa de socorro.

Alemanes a Almería

Anoche circuló la noticia por toda la ciudad de que de un momento a otro llegarán a España los alemanes que se internaron en nuestras posesiones del Congo huyendo de la persecución de las tropas anglo-portuguesas.

De esos alemanes repatriados se asegura que 300 de ellos serán destinados a nuestra capital, donde fijarán su residencia.

Ratero detenido

Anoche a las ocho fué capturado por el conserje del Asilo de San Ricardo, Juan Barrios Barrios, el ratero apodado "Silvestre" que días pasados robó en unión de José García Sierra, una tuerca de plomo en los Molinos de Viento.

El "caeco" fué puesto a disposición de la policía.

Villamonte

El candidato a la senaduría por esta provincia, señor conde de Villamonte, cuya llegada a esta capital estaba anunciada para esta tarde, no llegará a Almería, hasta mañana, viernes, en el tren correo.

Se vende

un alambique aguardientero de unos 400 litros de cabida y el local donde está instalado, un aparato para gaseosas, 300 sifones grandes, 200 pequeños, 3.000 botellas de bola y carro para repartir.

Informarán en la Bodega del Patio, Real 44, Almería.

Se vende

una estantería, un mostrador y otros enseres propios para establecimiento

de comestibles. Razón, Murcia 30, Magnífico establecimiento

con casa para vivienda y fachada a la Puerta de Purchena se alquila ó trasapasa. Para más informes dirigirse a Sucesor de Rosales y Ulibarri, calle de las Tiendas número 4.

JUAN CRIADO GONZALEZ Armero. — Plaza Nicolás Salmerón, número 4. Almería.

Muebles

Antes de comprar muebles visitar el antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, Glorieta de San Pedro número 2, donde encontrará el público bonitas alcobas, comedores y gabinetes en distintos estilos y precios reducidos. Glorieta de San Pedro 2. Almería.

Elegantísimos Sombreros de Primavera se han recibido en la Sombrería de SUCESOR DE ROSALES Y ULIBARRI, calle de las Tiendas número 4.

4 horas diarias

Producen un seguro ingreso en metálico dedicándolas en labor nueva y colectiva. Ocupación honrosa para ambos sexos, ejercida desde cualquier localidad.

Escribir: Apartado 138 (B) Valencia.

AZUFRE

de las minas de Gádor INFORMES Y PRECIOS J. SANCHEZ PICON Granada 20—Almería.

CONCURSO CORTALS

Más fácil que acertar el premio maximo concurso.

Hágase de unos cascos vacíos, rellénelos de maíz, y sobre el número yor de la lotería, le será adivinar el número de granos de maíz que contienen las botellas de Kola de este que contenga haga sus combinaciones y no dude que las quintas del ala pasarán a su cartera. Es un buen consejo.

José Balboa y Morales

Médico de las Facultades de Argel y Madrid.

Ex médico Director del hospital francés de Tángier y ex agregado a dicha Embajada. Condecorado con la orden de Villaviciosa de Portugal. Premio de la reina Victoria de Inglaterra, por méritos contraídos en su carrera, y ex director de Sanidad en Tángier, nombrado por el cuerpo diplomático. Especialista en partos y enfermedades de la matriz. Cura rápida de las fistulas vesico-vaginales.

Consulta de 8 a 12 por la mañana y de 2 a 5 por la tarde: Calle del Conde de Oñate, número 22.

Vapores Trasatlánticos Españoles

Servicio mensual entre los puertos de ALMERIA Y NEW YORK

El magnifico trasatlántico español "ARPILLAO"

saldrá de este puerto el día 28 del corriente directo para New-York, admitiendo carga a fletes muy reducidos.

NOTA: A este vapor sucederá otro de la misma Compañía el próximo mes de Mayo.

Para comprometer cabida y demás informes a su Agente: FRANCISCO ROMERO MOLINA, Andén de Costa 46.

Cerveza Pilsen

MARCA

E PETRY

ES LA PREFERIDA POR LOS INTELIGENTES. Premiada con Medalla de Oro y Plata en París y Barcelona. VENTA EXCLUSIVA.

JOSE TORO GARCIA

SANTO CRISTO, 2.

Discos "Odeon"

GRATIS

á cambio de DISCOS USADOS

PIDANSE DETALLES Y CONDICIONES A SU REPRESENTANTE EXCLUSIVO LUIS SANCHEZ FUNZON, PASEO DEL PRÍNCIPE 33, (FRENTE A LA DIPUTACION).

Banco Español de Crédito

Capital, 20 millones de pesetas

AGENCIA EN ALMERIA

Nuestras conferencias telegráficas

De la guerra

LAS MINAS SUBMARINAS. — UN ARTICULO DEL "DAILY TELEGRAPH".

Telegrafian de Londres con fecha 18, que el diario londinense "Daily Telegraph" dice en su artículo de fondo de esa fecha, que durante veinte meses de guerra, los alemanes han sembrado de minas los mares del Norte, Irlanda y Canal de la Mancha.

Ahora parece que hacen igual en el Báltico.

Desde el principio de la guerra, hacen de las minas un empleo contrario al Derecho internacional, amenazando las grandes vías de comercio marítimo.

En el Báltico muestran igual desprecio al Derecho, atendiendo únicamente a las conveniencias de la guerra.

El enemigo quiere vencer, a toda costa desentendiéndose absolutamente de los intereses y sentimientos de Suecia, Noruega y Dinamarca.

Está demostrado claramente por la reciente destrucción de buques de aquellos países, que los trata como pequeñas naciones, igual que a Serbia y Montenegro.

Alemania hace en el Báltico el mismo papel de tirano insolente y sanguinario que hace en otros puntos.

El enemigo sabe que las condiciones de la guerra tanto por tierra como por mar, se han transformado completamente.

Las tropas rusas están ya dotadas de todo el material de guerra necesario.

De semana en semana mejora la situación.

De Bithis llegan noticias muy alentadoras.

Continuamente son rechazados los turcos.

En Petrogrado, se cree que el ejército ha pasado ya las líneas de defensa construidas por los turcos entre la Trebizonda y el Diarbekir.

Como ya pasó el invierno, los rusos pueden esperar el porvenir, tranquila y confiadamente.

Los Imperios Centrales, no están ante fuerzas dispersas, sino ante ejércitos que actúan con perfecta unidad.

Dadas las nuevas condiciones en que empieza a realizarse la guerra cabe esperar, grandes próximos sucesos en mar y tierra.

LOS SOCIALISTAS ALEMANES

El corresponsal del "Morning Post" en Amsterdam dice que la actitud del nuevo grupo socialista en el Reichstag, encuentra grandes simpatías en Alemania.

Muchas agrupaciones socialistas, incluso en Berlín, Bremen y Leipzig, han adoptado acuerdos favorables a la actitud del grupo que acudida el doctor Haase; tanto, que diversos periódicos que representan importantes centros de la industria general y militar, están conformes con las opiniones de la agrupación socialista de trabajo social.

Del "Demokratische Arbeitsgemejnschaft", como se denomina al nuevo grupo socialista del Reichstag, forman parte entre otros "Arbeiter Zeitung" y "Essen", órgano de los obreros socialistas de las fábricas Krupp.

Este periódico dice, que gran parte, sino la mayoría de los miembros del partido socialista apoya a la minoría del Reichstag.

Varias veces—dice el corresponsal—hablé de las ansias generales de paz que se observan en las clases obrera y media.

Viendo ahora, que el nuevo grupo socialista pide abiertamente la paz, es lógico que la opinión apoye calurosamente y francamente el proceder en la política del grupo Haase.

Este grupo influirá poderosamente en la actitud de la nación entera respecto a la guerra.

SITUACION DE ALEMANIA. — DECLARACIONES DE UNA DAMA HOLANDESA.

El corresponsal del "Daily Telegraph" reproduce del "Hel Volk", las declaraciones de una dama holandesa que ha regresado recientemente de una larga visita a Alemania.

Allí—dice—sólo se habla de los precios intolerables de las subsistencias y de la necesidad de llegar a la paz todo lo pronto que sea posible.

COMUNICADO FRANCES

El parte oficial de París de las 3 de la tarde dice así:

Ningún acontecimiento de importancia que señalar en el transcurso de la noche, en el conjunto del frente, fuera del bombardeo bastante intenso al este del Mosay en la región sur del bosque Haudromont.

LA CAPTURA DE TREBIZONDA

Telegrafian de Londres, que el comunicado oficial de Petrogrado, anunciando la captura de Trebizonda, dice que los esfuerzos unidos del ejército y la flota para tomar la ciudad más importante y mejor fortificada de la costa de Anatolia, han sido coronados por el éxito, después de sangrientos encuentros.

El 14 de Abril, sostuvieron en el río Karadarassi, las tropas del Cáucaso, una lucha terrible con los turcos que se resistieron con gran firmeza en la Trebizonda.

La flota auxilió mucho a las tropas con la artillería y el desembarco de tropas y cañones.

La noche del 17 que emprendieron el ataque a la plaza, fueron volados unos importantes almacenes.

La artillería bombardeaba con fuegos combinados

EN EL TIGRIS

El general Laque comunica que la noche del 17 ha habido una serie terrible de contraataques a la orilla derecha del Tigris.

PARTE AUSTRIACO

Frente ruso.—En el alto Sereth, nuestros puestos avanzados rechazaron una tentativa de avance enemiga.

En el resto del frente no han ocurrido acontecimientos de importancia.

Frentes italianos y balcánico.—No ha cambiado la situación.

PARTE ALEMANA

En la región de Pervyse, en Flandes, nuestros cañones antiaéreos derribaron un avión enemigo, que cayó detrás de la línea belga y fué destruido por el fuego de nuestra artillería.

El segundo teniente Berthold derribó, al Noroeste de Peronne, un biplano inglés.

El aviador de este último pereció y el observador fué gravemente herido.

En el frente ruso, los moscovitas han demostrado gran actividad en la cabeza del puente de Dvinsk.

NOTICIAS INGLESAS

Telegrafian de Londres, que el general Corringe que mandaba las tropas inglesas de auxilio en Kictelamara ha sido herido en el último combate.

EL PRINCIPE ALEJANDRO EN CORFU.

El príncipe Alejandro de Serbia ha llegado a Corfú, siendo recibido por los ministros, diplomáticos y jefes del ejército aliado.

Revisó las fuerzas del ejército serbio que ha sido reconstituido, siendo muy aclamado por las tropas.

El recibimiento dispensado al príncipe, ha sido cariñosísimo.

COMBATE AEREO

Comunican de Roma que cuatro hidro aviones franceses e italianos han bombardeado Dilikao.

Cerca de Trieste, atacaron a unos aeroplanos austriacos que desaparecieron.

LOS ESTADOS UNIDOS Y LA CAMPAÑA SUBMARINA

Dicen de Washington que el Presidente Wilson, someterá el miércoles a las Cámaras la cuestión submarina, esperándose que en dicha sesión se decida la ruptura de relaciones entre Alemania y los Estados Unidos.

SOBRE LA TOMA DE TREBIZONDA.

Telegrafian de París, que la prensa francesa encarece la importancia de la toma de Trebizonda y ensalza el heroísmo de los rusos.

Considera, que este hecho de armas, influirá muy directamente en la campaña rusa del Asia Menor y para lizará el intento de ofensiva anterior de los turcos.

LA IMPRESION EN LONDRES

Noticias recibidas de Londres, dan cuenta de que la toma de Trebizonda ha sido acogida en la capital de Inglaterra con gran satisfacción.

Se entiende este acto importante de la guerra, ha cerrado la puerta al avituallamiento de los turcos de la Mesopotamia y Persia.

EL AVANCE RUSO

Telegrafian de Londres que el "Loving Post" anuncia que los rusos avanzan ahora desde Erzerum a lo largo del valle Chorote, hacia Bauburt, que también es un importante centro militar.

LAS NEGOCIACIONES GERMANO-AMERICANAS.

Supónese que se ha teleografiado hoy al Gobierno de Berlín la contestación de los Estados Unidos a la nota alemana.

Parece que el conde Bernstoff ha entregado una nueva nota al Gobierno yankee, pero éste ha contestado que ha llegado demasiado tarde, pues ya está trazada la línea de conducta que deben seguir los Estados Unidos.

La política

MANIFESTACIONES DE ROMANONES.

El Conde de Romanones ha declarado conversando con un íntimo suyo, que desea la modificación del Gabinete, pero circunscribiéndose a la provisión de la cartera de Hacienda para cuyo cargo designará a un exministro liberal.

Añadió que se propone llegar a las Cortes desempeñando la cartera de Estado; pero si le abrumara el trabajo, proveería este cargo también, designando a otro exministro.

AZCARATE, SENADOR

Anoche visitó al jefe del Gobierno, el señor Sánchez de Toca, quien le comunicó que en la reunión celebrada por la Academia de Ciencias, fué aprobada por unanimidad una moción para elegir a Azcarate senador por la Universidad Central.

Romanones, llamó hoy al señor Gómez Ocaña que la representaba en las anteriores Cortes, el cual ofreció todo género de facilidades.

El conde de Romanones agradeció mucho su desinterés al señor Gómez Ocaña, ofreciéndole que le designará candidato por otro sitio.

ROMANONES EN PALACIO

Como de costumbre el Presidente del Consejo, señor Conde de Romanones, estuvo hoy en Palacio des pachando con el rey, a quien informó de la marcha de los asuntos políticos y de la decisión de la Academia de Ciencias de designar candidato a Senador a don Gumersindo Azcarate, por quien el monarca ha mostrado gran interés; como asimismo de los ofrecimientos del señor Gómez Ocaña.

EL PRESIDENTE, DE EXCURSION.

Después de despachar con el rey, marchó el Conde de Romanones al campo en automóvil, anunciando

que pasaría el día fuera, regresando anochecido.

DICE ALBA. — HUELGA SOLUCIONADA.

El ministro de la Gobernación, señor Alba, manifestó hoy a los periodistas que ha quedado conjurada la huelga general minera que se había iniciado en Asturias, preocupando al Gobierno, a la cual no había dado publicidad por evitar la alarma.

Afortunadamente se ha solucionado mediante un referendun, a los mineros de Sama y Langreo que estaban en huelga, los cuales lo aceptaron.

La solución que se ha hecho extensiva a toda la comarca, consiste en el aumento de 20 por 100 en los jornales rigiendo este desde primer día de Abril.

EL SULFATO. — REAL ORDEN IMPORTANTE.

Ha sido firmada una Real Orden, concediendo facilidades a los agricultores para la adquisición del sulfato de cobre.

Estos satisfarán una peseta por kilo al recibir el sulfato, otra peseta tres meses después y el resto el 30 de Septiembre.

Como garantía, les serán exigidas letras debidamente avaladas.

LA EXPORTACION DE COBRE

Ha sido sometida a la firma del rey una R. O. autorizando la exportación del cobre y el latón.

LA REVISION ARANCELARIA

También ha sido firmado un decreto aplazando la revisión arancelaria.

EL PRESUPUESTO DE FOMENTO.

El ministro de Fomento D. Amós Salvador, ultima dos presupuestos de su departamento, tropezando con grandes dificultades.

Como el presupuesto no se discute hasta Octubre, el presentarse en Mayo no constituye una realidad.

Además todo resulta nulo mientras no se consignen los mil millones que se necesitan.

DE HACIENDA. — UNA REAL ORDEN.

El ministro de Hacienda, señor Villanueva ha sometido a la firma del rey una Real Orden gravando la exportación de la avena y la cebada en doce pesets los cien kilos.

Si la medida no resultase eficaz, se aumentará este gravamen.

INTERESES DE ALMERIA. — EL SEÑOR CASSINELLO CONFERENCIA CON EL SUBSECRETARIO DE HACIENDA.

El Presidente de la Liga de Contribuyentes de Almería, don Juan Cassinello, ha conferenciado hoy con el subsecretario del ministerio de Hacienda, señor Sagasta, sobre el registro fiscal urbano de esa, gestionando el señor Cassinello ventajas sobre los impuestos urbanos reactivos a la provincia de Almería.

El señor Cassinello, salió muy satisfecho de su visita al señor Sagasta, el que prometió complacerle en todo lo pedido.

NOMBRAMIENTO

La "Gaceta" publica hoy el nombramiento de jefe administrativo de primera enseñanza en Almería, a favor de don Manuel Alvarez.

EL TRIBUNAL DE ACTAS DEL SUPREMO.

El Tribunal Supremo ha designado a los magistrados señores Ciudad Auriolles como presidente, Cobian, Ortiz, Tormo y Valdés, para que entiendan en los dictámenes que han de formularse por dicho Tribunal en las actas de diputados y senadores.

SOBRE LA COMPRA DEL TRIGO.

Ha sido publicada una memoria explicativa sobre el por qué de las compras y ventas del trigo por el gobierno conservador.

LA CRISIS. — LA CARTERA DE HACIENDA.

Cítanse para ocupar la cartera de Hacienda, que había de proveerse por pasar don Miguel Villanueva a ocupar la Presidencia de la Cámara popular, a los exministros de aquel departamento señores Rodríguez, Navarro Reverter, Alvarado y Suárez Inclán.

ROMANONES EN EL CAMPO

El Presidente del Consejo de ministros, señor Conde de Romanones, hállase en su finca Mira del Campo, donde permanecerá hasta el sábado.

Romanones se ocupa en preparar el discurso que pronunciará en la reunión de las mayorías.

EL ENCASILLADO DE SENADORES. — DIFICULTADES.

Es tan grande el número de candidatos para senadores, que no pudiendo ser apoyados por el Gobierno se presentarán algunos liberales frente al encasillado oficial de varias provincias, siendo un ade ellas Almería y Zaragoza.

Se han suscitado muchas dificultades que el ministro de la Gobernación, señor Alba trata de orillar.

DECLARACIONES DE MAURA

Atribuyense al señor Maura, ciertas declaraciones sobre su actuación en las próximas Cortes.

Dícese, que ha manifestado, que extremará su oposición contra el Gobierno en el Congreso, y que atacará a los partidos todos, pues según él, están aquellos en decadencia.

CONFERENCIA IMPORTANTE

Hoy han conferenciado muy detenidamente el señor Azcarate y don Melquíades Alvarez, atribuyéndose gran importancia a esta conferencia.

OTRO DIPUTADO REFORMISTA MAS. — EL ESCRUTINIO EN BELMONTE.

Se han recibido noticias de Oviedo, comunicando, que a causa de no haberse podido celebrar el escrutinio del acta de Belmonte, el día señalado por faltar datos para ello, se ha celebrado hoy, siendo proclamado diputado a Cortes por dicho distrito el reformista señor Corujedo, que luchaba frente al maurista señor Sampedro, hijo del exministro conservador maurista del mismo apellido.

De todas partes

LA PRODUCCION DE CARBON. — LAS EMPRESAS MINERAS DE ASTURIAS.

Desde el comienzo de la guerra, las empresas mineras de Asturias, dedicaron sus beneficios a la apertura de nuevos pozos.

Emplearon diez millones en aumentar la producción, pues España, sólo produce la mitad del carbón que consume.

El gobierno ha invocado el patriotismo de los obreros, para que éstos trabajen ds horas más cada día, por lo que serán recompensados suficientemente.

Así se logrará aumentar la producción de quinientas mil toneladas.

También se pide a los patronos que no omitan sacrificios a este objeto, los cuales serán tenidos en consideración por el Gobierno, que concederá en momento oportuno beneficios arancelarios.

Los factores citados, motivan el aumento del precio de los carbones. Además de que pesaba sobre ellos muy directamente la carestía de las subsistencias, los precios de las Cooperativas mineras, fueron mantenidos por las empresas, que concedían además una peseta por cada tonelada que se arrancase, pero a condición de que fuese esta dedicada por los obreros a la caja de ahorros.

Los obreros rehusaron, prefiriendo el aumento de jornales.

HUELGA EN BURRIANA

Telegrafian de Castellón, que se han declarado en huelga en Burriana, las operarias de 40 almacenes de confección de cajas de naranja.

Han sido adoptadas medidas de precaución por las autoridades.

El gobernador de Castellón ha ordenado el envío de bastantes parejas de la guardia civil.

DE BARCELONA. — EL SULFATO DE COBRE.

Telegrafian de Barcelona, que continúa la agitación en los centros fabriles por la cuestión del sulfato de cobre.

El conflicto toma graves caracteres.

El Instituto Agrícola, San Isidro, ha acordado dirigirse al rey, rogándole que intervenga en el asunto.

LOS OBREROS TEXTILES.

Nuevas noticias de Barcelona, comunican que los obreros del ramo textil, organizan una asamblea magna del oficio para deliberar el paro general.

EL MONUMENTO A CERVANTES.

Hoy se ha reunido el Jurado que había de fallar la aprobación del monumento que ha de erigirse al ilustre autor del "Quijote", siendo aprobado el proyecto presentado por el señor Coullant Valera.

LOS NAUFRAGOS DEL "PRINCIPE DE ASTURIAS"

A bordo del vapor "Barcelona", han llegado los naufragos del "Príncipe de Asturias".

En el muelle les esperaban numerosas personas, entre las cuales se encontraban las familias de los supervivientes.

Al desembarcar estos, se produjeron las escenas de alegría que es de suponer.

Los naufragos desembarcados son setenta y cuatro.

El "Barcelona" fué detenido en Gibraltar por un buque inglés, del cual se destacaron dos oficiales.

Estos subieron a bordo, y después de reconocer detenidamente la documentación del "Barcelona", lo dejaron continuar su ruta.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE HOY

Interior.	74 1/2
Fin corriente.	74 1/5
Fin próximo.	00 00
Amortizable.	87 00
Nuevo amortizable.	97 70
Cédulas hipotecarias al 5 por 100.	96 00
Acciones de Banco.	461 00
Tabacos.	000 00
Francos.	86 30
Libras esterlinas.	24 57

Del extranjero

SOBRE LA MUERTE DE VILLA

Dicen de Washington que en los centros oficiales niegan veracidad a la muerte de Villa, que se atribuye a una estratagemas para escapar a la persecución de los yankees.

Las mismas noticias dan cuenta de que la situación interior de Méjico es bastante grave.

SANCHEZ ORTIZ

LIBRAS ESTERLINAS ORO
El 19 de Abril de 1916
PAGARON a pesetas 25 25
SOCIEDAD ANONIMA ROMERO
Paseo del Príncipe 16
ALMERIA

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Agencia de Almería

Cierre de la Bolsa de Madrid el

dia 19 de Abril de 1916	
Cheque sobre Paris	86 30
Idem sobre Londres	24 57
Interior 4 1/2	74 1/2
Amortizable 5 1/2	97 70
Idem 4 1/2	87 00
Banco España	461 00
Tabacalera	

Emplastos ALCOCK

Marca Aguila. (Fundada en 1897).
El Medicamento Mas Maravilloso del Mundo Para Uso Externo.



Tos, Resfriados, Pulmones debiles. Los Emplastos Alcock sirven de preventivo en todas las enfermedades que se arrastran los resfriados. Al aplicarlos en las lesiones se alivia con los Emplastos Alcock. Los usan los albañiles para el estornudo o dolor de los pulmones.

El Emplasto Alcock es el primitivo y legitimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Farmacias del mundo civilizado. Aplicado donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesitado una píldora **Píldora Brandreth** (Fundada en 1752).
TOMAD UNA Píldora Brandreth Para Estreñimiento, Bili, Dolor de Cabeza, Nerviosidad, Indigestión, etc. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España: J. URIACH & CA, Barcelona.

Idoxy

Tres gotas

dan al metal más aseo un brillo duradero. Indispensable para autos. Fíjase bien en la marca roja. De venta en todas partes en frascos de vidrio "KALOX".

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer.

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni oscurece la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica. conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artículo. Con el uso de esta agua se curan y evitan las picaduras, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo. Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despidiendo mal olor debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

EL DEFENSOR DE ALMERIA

Diario independiente de la mañana

REDACCION, ADMINISTRACION Y ALERES.—PLAZA DEL MERCADO NUMERO 28.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería un mes 1.50	En 1ª plana, línea ... Pesetas 0'50.
Provincias trimestre 5'00	En 2ª y 3ª 0'30.
Extranjero 10'00	En 4ª 0'20.

Para revendedores 25 ejemplares 75 pts
Número suelto 5 céntimos.
Idem atrasado: 25 céntimos. Comunicados á precios convencionales

Las esquelas de defunción con indulgencias se admiten hasta las cinco de la mañana

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

ANOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASAD DEL PRINCIPE, 10

DOCTOR EDUARDO PEREZ CANO

del Hospital Provincial

Análisis de sangre, esputos, orines y demás productos patológicos. Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

Consulta de 2 á 4. Calle del Cid, núm. 7

Pianos y autopianos

ERARD. PLEYEL RONICH CUSSO S. F. H. A. CATEURA.

Gran autopiano "CONCERTAL". El más suave de todos los conocidos, con registro de melodía. Rollos de 65 y 88 notas para autopianos. Gramófonos, discos y toda clase de accesorios. Música de todos los autores clásicos y modernos.

LUIS SANCHEZ PUNZON Paseo del Príncipe 33, (frente á la Diputación).

La FLOREINA

CREMA DE BELLEZA

hace suave, fresco y perfumado el cutis.

El tarro, 2 p. 50 — El 1/2 tarro, 1 p. 25

Perfumerías, Grandes Establecimientos — A. GIRARD, 48, Rue d'Alsacia, PARIS

Emilio Fontana y Hermano

Aguilar Martell 11 12 14 16
y Martínez Campos 19 21

HIERROS, AGUROS, HERRAMIENTAS, CEMENTOS, FERRERIA EN GENERAL, CARBURO DE CALCIO, EFECTOS NAVALES, CAPRICIOSOS ARTICULOS PARA REGALOS.

ESTÓMAGO ARTIFICIAL

Miles de curados certifica que a los tres días de usar el

desaparecen las dispepsias, gastralgias, gastritis, etc., etc.

Recházese como falsificadas las copias que no tienen la firma de los consercionarios para España **J. URIACH Y C. - Barcelona**

Gran fabrica de cementos

GRANDES EXISTENCIAS

SE HACEN TODA CLASE DE OTRAS CLASES ESPECIALES

AZULEJOS, CEMENTOS Y CEMENTOS PORTLAND DE TODAS CLASES

Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabrica.

José Vicente Castillo

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, distensión y hinchazón del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 33, MADRID, donde también se reparten folletos á quien los pida.

H. INGLÉS

El más recomendado por su trato esmerado, con todas las comodidades para el viajero. Económico en precio del hospedaje.

Los especiales para estables

PASEO DEL PRINCIPE, ALMERIA.—TELEFONO NUM. 255

Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

REPRESENTANTE: **Antonio Gómez Mayor**

"BANGUIJUELAS" africanas, muy energicas de las mejores. Siempre tiene

EUGENIO DE BUSTOS
Droguería.— Almería

A LOS PARRALEROS
Excelentes injertos sobre diversas variedades de plantas americanas.
Para precios y condiciones dirigirse á Felipe Andrés en Huéctija.

MARIA PICON BELMONTE
Profesora en partos por la Facultad de Medicina de Granada.
Calle de Terriza, 8.

A. Ramirez Sánchez

Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos, de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Horas de consulta: de 10 á 12 mañana y de 3 á 5 tarde. Gratis á los pobres los Martes y Viernes de 9 á 10.

OBISPO ORBERA NUMERO 24.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE OJOS A CARGO DEL DOCTOR DON RAFAEL ARAEZ

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex interno, de los hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.

Consulta de 8 á 10 de la mañana y de 2 á 5 de la tarde.

Gratis para los pobres de 3 á 4 los días.

Calle Sagasta número 1.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital Provincial. Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de Paris y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de Paris e Hispano-Americana.

Consulta de 7 á 9 mañana y de 1 á 5 tarde.

Puerta Puñóna 4.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

F al 5.25 por 100 anual

Agencia **SALVADOR ROMERO Y HERMANO**
del Príncipe, 10.